

最近,温县北冷乡政府机关干部王景宇的上班地点和工作内容发生了一些变化。早上8点钟,他没有像往常一样到镇机关“点卯”,而是骑着摩托车,直接驶进了他的新工作地点西南冷村委会的“特派员”办公室。

“俺在村东的养殖小区盖个鸡场,能不能到县里都俺协调点贷款?”“县里对农民修建沼气池有啥优惠政策?”……不一会儿,办公室里聚集了不少来办事的群众。王景宇一边耐心地解答,一边掏出一本蓝色的《民情日记》,认真地做记录。

为探索乡镇机构改革后的工作新机制,温县制定出台了《关于在乡镇干部中推行“三联定责”的工作意见》,选派乡镇干部进村担任乡镇驻村“特派员”,协助村两委搞好村里事务,有效转变了乡镇干部工作作风,扎实推进了新农村建设进程。

#### 角色转变 服务基层

今年9月份以来,该县根据村内人口多少,以乡镇为单位,按照一村一至两名或两个村一名“特派员”的配备标准,组织开展了“特派员”竞争上岗活动,通过层层把关,选派114名乡镇党政领导班子成员、优秀干部、后备干部进村担任“特派员”。

该县赋予“特派员”三把“尚方宝剑”,即行使乡镇对村

乡镇机构改革后,如何实现乡镇干部角色转换,增强服务意识,发挥作用,温县在这方面作了有益探索——

# “特派员”进驻到农村

本报记者 史文生 通讯员 李怀敏 关亚娟

干部任用撤换的建议权、对村中重大事项依法决策的监督权、村里大额财务支出的审查权。

如此“重权”在握,是否会与村两委的工作发生冲突?

南张羌镇马庄村个体户李建国最近遇到了烦心事:自家临街的小百货店生意不错,想“上档升级”,但怕手续难办。他试着找到了驻村“特派员”、镇党委办主任史玉伟。

“小打小闹成不了气候,要发展就要超前,一步到位!”史玉伟在短时间内帮助老李办齐了各种证件,在马庄村办起了第一家农家乐超市。

该县把乡镇政府的部分工作职能前移,以“特派员”驻村办公室为依托,设立便民服务代办站,实行便民服务代理制,把户口迁移申请、困难户低保、建房用地审批手续办理等20项与群众生活息息相关的服务项目,由乡镇驻村“特派员”为村民免费办理,并送手续到村民手中。

为了促进“特派员”工作

导也能从烦琐的村级日常事务中解放出来,想大事、抓大事、办大事,集中精力抓发展。

#### 群众动嘴 干部跑腿

“黄庄西瓜”、养猪等产业经纪人30多人,有效缓解了本村及周边村土特产价格不高、销路不畅等难题。祥云镇驻喜和村“特派员”张普新根据村中养殖户多、贷款难等情况,协调村两委会与镇农信社合作,成立了贷款担保协会,听取村情报告,指导“特派员”开展工作。为了抓好落实,温县县委组织部采取座谈讨论、听证评议、实地查看等方法,定期对“特派员”的驻村工作情况实行百分绩效考核,对驻村发展业绩突出、群众满意率较高的及时提拔重用,对群众满意度差的“特派员”,按党规、政纪予以警告、待岗、辞退等相应处理。

#### 因村施策 共建新农村

黄庄镇驻北镇村“特派员”申卫东根据村中种植户多、养殖户多、经纪人多的特

点,提出了“双向培养”办法,在经纪人中发展党员,把有致富能力的党员培养成经纪人,现已培养“温麦”种子、黄庄西瓜、养猪等产业经纪人30多人,有效缓解了本村及周边村土特产价格不高、销路不畅等难题。祥云镇驻喜和村“特派员”张普新根据村中养殖户多、贷款难等情况,协调村两委会与镇农信社合作,成立了贷款担保协会,听取村情报告,指导“特派员”开展工作。为了抓好落实,温县县委组织部采取座谈讨论、听证评议、实地查看等方法,定期对“特派员”的驻村工作情况实行百分绩效考核,对驻村发展业绩突出、群众满意率较高的及时提拔重用,对群众满意度差的“特派员”,按党规、政纪予以警告、待岗、辞退等相应处理。

**编后** 过去乡镇干部下农村大多是走走转转,到地里看看,听听村干部介绍,就进饭店,跟观光旅游差不多,然后回去向领导汇报,问题上交就完事,大多数人没有拿出解决问题的办法,也没有给村里办啥实事,实际上是个“通信员”、“传声筒”。

建设生产发展、生活宽裕、乡风文明、村容整洁、管理民主的社会主义新农村,需要充分发挥乡镇干部的引导、组织、协调作用,就要狠抓乡镇干部的作风转变,使之成为新农村建设的领头雁。温县以乡镇驻村“特派员”机制为抓手,让乡镇干部驻村,进百家门,记百家事,了解民情,关注民生,心装千家事,诚解万户难,实现了乡镇干部从“传声筒”向村务管理领导者、决策者和执行者的转变,工作作风从命令管理型向参与服务型的转变。这种机制不失为一种转变干部作风的有效办法。**②2**

# 报废车为何废而不报

本报记者 郭树勋

和人一样,汽车同样有生有死,自下生产线开始,汽车就有了“生命”;上牌验车,意味着有了“户籍”;使用年限已至,被送到回收服务中心,“户籍”将被注销,随后被送往拆解厂回收,从而结束了它的一生。而事实上,一些本该报废的车辆却没有被送到报废车辆拆解中心。为了解决报废车辆流向内幕,记者前往市旧机动车交易市场进行了一番暗访。

#### 二手车市场初打探

市旧机动车交易市场位于高新区,每到双休日,旧机动车交易市场显得格外活跃。11月18日10时,记者来到市旧机动车交易市场。

“买车还是卖车?什么车型?”是你开的这辆车吗?记者的车还没有开进市场,一群黄牛就围了上来,七嘴八舌地问,其中有两人居然迫不及待地拉开车门,钻进车厢,脸上满是热情。

记者虚称,手头有两辆报废普桑,还能开,但上不了环保标志,准备卖掉。一个黄牛听后,热情顿时消失得无影无踪。另一个黄牛临走前向记者要了电话号码,说上不了环保标志的普桑已经卖不了几个钱,利润也不高,没人要。而回收废车,不是他的生意,但可以想办法帮记者联系收购渠道。

#### 报废普桑1万多元出手

生意没谈成,记者在市场内逛了起来,正如黄牛们所说,正在等待出售的车辆,大多是老款高排放车型。一位购车者告诉记者,他专程从郑州来焦作收购旧车,上星期,他已经买了一辆老款普桑,今天过来,发现价格又降了。

正聊着,一个身穿夹克衫的男子凑上来,问记者是不是有车要卖,原来他也是一个黄牛。记者说手上有两辆普桑,但已经到了报废年限,问他有没有问题。这名男子告诉记者,一辆普桑报废车一般只能卖几百元钱,而当成二手车卖至少可以卖上一两万元。

经记者试探,一辆不带牌照的报废普桑最终售价为1万多元。

#### 废车每吨1000元

正当记者准备离开市场时,手机响了,原来是先前有意收购废车的黄牛打来的。“我已经帮你联系好了,你可以联系他,姓曹,他是做回收废车生意的,你和他谈吧。”这个黄牛又说,这生意是非法的,做起来有风险。

下午,记者与姓曹的取得了联系。记者告诉曹,两辆普桑已经到了报废年限,而且手续也有问题,所以想当废铁卖掉。“只要你能证明车子是你的,其他手续不全没关系。”曹说,“首先,盗抢车辆他们(指黄牛)是不收的,因为怕惹麻烦;其次,你的车辆手续不全,通过正常途径是无法报废的,而且他们也没有我给你的价格高,所以你是找对人了。”

最终,曹愿意以1000元1吨的价格收购废车。当记者追问她会来收取以及收到那里去时,他有些不耐烦地说:“问这么多干什么,到时候车子一拖,钱到你手上,我们就两清了。”最后,曹含糊地说,车辆会被运到外地解体,当废铁卖掉。

#### 废车不废有害无益

“将报废车辆卖到外地,就算该车通过验车,也势必对环境造成污染,这是国家明令禁止的。”市报废车辆拆解中心工作人员说,将报废车辆作为二手车卖,有害无益。

据市报废车辆拆解中心工作人员介绍,私自回收报废车辆,是一种违法行为,会给社会带来严重危害。其危害体现在:1.污染环境。报废汽车当中含有多种重金属、化学液体、塑料等物质,不当的拆解将会造成严重的环境污染。2.安全隐患。报废车被私自拆解拼装,由于缺乏监管,零件可能被低价卖到市场,黑心的修车人会以旧充新。3.报废车还有可能被改头换面,改装成安全系数极差的黑车,危害他人。报废车处理不当,甚至会稀里糊涂地与自己无关的车祸扯上关系。如果车主将报废车辆卖给黄牛回收,若该车的发动机或者车架被再次利用,一旦发生车祸,有关部门将查到原车主。除了发生交通事故要承担相关责任外,原车主还必须每年向主管部门缴纳车辆养路费,这是非正规途径处理报废车的另一个后遗症。



近日,博爱县松林小学召开学生家长会,征求家长的意见和建议,努力构建“学校、家庭、社会”三位一体的育人网络。  
崔俊维 李朝阳 摄

# 焦作供电公司停电计划公告

日期	时间	停电线路名称	停电范围
12月7日	00:00~06:00	马村线	马村区解放东路
12月8日	00:00~06:00	光明线	马村区光明路、文昌路
12月11日	00:00~06:00	建设东左线	建设东路万方立交桥向东至瓮涧河路南
12月13日	00:00~06:00	冯河左线	东营路、解放东路化工局以东至山阳区人民检察院

说明:1.如受天气变化等特殊情况的影响,线路不停电,将不再公告;2.线路事故抢修停电及因电力紧张造成的线路拉闸停电不在此公告之列。

保协会。

西南冷村的怀药种植、加工在温县小有名气,但由于无人组织,在怀药销售旺季,互相压价、以次充好,不仅造成利润下跌、农民减收,也在一定程度上影响了“四大怀药”的对外形象。

“握成拳头才有劲!”北冷乡组织委员、驻西南冷村“特派员”王景宇说。他通过与村委会班子、山药种植大户的多次磋商,联合本村及周边村40多个山药种植大户,成立了西南冷怀药合作社,从怀药种植、生产技术到市场信息,都由合作社统一提供、统一价格、统一商标、统一包装、统一销售,村里80%的农户种上了怀药,加入了合作社。预计今年该村仅怀药一项产值将有500余万元,人均增收2000余元。

## ○ 论坛

### “一念之差”差在哪

□李鹏飞

一些领导干部在东窗事发、锒铛入狱后,总爱把自己违纪犯罪的原因归结为“一念之差”。

乍听似乎有点儿道理:对呀,是因为“一念之差”,才收受了别人的“一点意思”;是因为“一念之差”,才在人情网、石榴裙前败下阵来……假如当初自己清醒一些,意志坚定一些,没有这“一念之差”,自己就不会有第二次、第三次?在做不该做的事情时,认为自己行了,但也许有了第一次,还怕没有第二次、第三次?在做不该做的事情时,认为自己行了,但也许有了第一次,还怕没有第二次、第三次?在做不该做的事情时,认为自己行了,但也许有了第一次,还怕没有第二次、第三次?

“一念之差”,差在对自己政治生命不够珍惜上。如果对自己的政治生命不够珍惜,就会在“为谁服务”和“向谁负责”的问题上犯下方向性错误,就会在诱惑面前拿自己的政治生命赌明天,在考验面前就必然会出现“一念之差”。

“一念之差”,差在放松了对自己的严格要求。因为不注意严格要求自己,淡忘了全心全意为人民服务的宗旨,才会把“有偿服务”看做人之常情,把索取、受贿当做“劳动所得”,以至于对各种不正之风熟视无睹,对各种腐蚀甘之如饴;因为不注意严格要求自己,才会把精力用在不该用的地方,才会在秋波暗送、莺歌燕舞中忘乎所以,才会在温柔陷阱中越陷越深,不能自拔,才会铤而走险,置党纪国法于不顾。

但愿所有的领导干部都能清醒地认识到这一点,不断加强政治理论修养和党性修养,这样就不会在关键的时候出现“一念之差”了。

### 监督何时不苍白

□何仁军

11月23日,广东省东莞市塘厦镇镇长李为民因犯挪用公款及收受贿赂等罪被判刑20年。

李为民胆大,居然五年间输掉了9000万元,比去年查处的吉林延边蔡豪文挪用公款226万余元赌博还要多出许多。我们不禁要问:一个小镇长就能挪用那么多钱去赌,那么还有多少“赌官”在逍遥,没有被揪出来呢?

说实在的,在中国,镇长根本算不上什么官,可是,就是这么个不起眼的官,却上连“天”下连“地”,被人民群众形象地比喻为“土皇帝”,什么法律法规在这里全是扯淡,有的甚至欺压百姓,危害乡里,挥霍无度。如,东莞的李为民就是其中之一。在五年时间里,这个身为镇长的“土皇帝”往返港澳各赌场达257次,有时一个月就赌17次。我们不禁要问:这样的镇长一个多月大部分时间在赌博上,能干好工作吗?上级领导难道真的一点不知道吗?而且李为民在挪用公款去赌博时,都是自己写条,从镇政府、镇办企业拿钱,方便得如去银行,没有人敢给,也没有人过问。可见,对一把手的监督多么无力。

为了制止政府机关公职人员参赌,中组部、中纪委就此专门发出通知,对公职人员参赌的开除公职。于是,少数公务员由过去的明赌转成暗赌,由临时组建成定时定点定人,由境内转到境外,由陆地转到公海。据了解,随着我国对政府官员参赌处理力度的加大,一些赌场已经开设到我国边境的公海上,嗜赌的官员自然喜上心头。这不容易被抓,还不用出国就能赌上一把。正所谓道高一尺,魔高一丈。

如此看来,光靠堵来遏制官员参赌只是下策。常言说,打蛇要打七寸。打住他的要害,只要一下就行,否则,越打越精,你就永远打不死他,甚至还会“咬人”。回想一下近年来查处的赌官,无一不是用公款、用不义之财去挥霍的。所以,只要我们组织部门把干部管理好了,纪检监察部门查处得力,赌官现象就会减少。因为不做官了,没有来源了,自然就赌不成了。

**挂历台历**  
金象礼品  
一元起批 代印广告  
地址:市塔南路与和平街交叉口移动公司对面文化艺术品市场院内  
电话:2569490 13569161163

**广告**  
**Tel:3924268**

**广告**

**Tel:3924268**